

作业不会做,手机软件来帮忙?

家长担心“解题神器”成孩子“偷懒神器”;老师:有些软件错误百出

“最近,有些中小学生在放寒假,各种作业也都来了。遇到难题怎么办?据了解,现在有各种“解题神器”软件让写作业变得“so easy(如此简单)”,数学题可以轻易搞定,文言文也有“翻译神器”,哪怕让人头疼的英语作文,也有专门的“英语作文大全”手机软件,想要什么题材一搜即可。各种“解题神器”的流行,不光让学生们开心,很多家长也觉得是帮了大忙。不过,还是有家长担心,这会让孩子懒得动脑。”

现代快报记者 张瑜

学生:有了“神器”,作业so easy

“三个5、一个1,加减乘除算出来要等于24,到底怎么算呢?”近日,孙先生为了孩子这道奥数题特别着急。后来,有人建议他用手机下载一个“解题神器”。

“解题神器”是什么?其实这种软件已经流行了一段时间了,无论是哪个科目,只要把不会的题拍下来发到论坛,或者上传到手机软件中,就能很快得到解答。昨天,现代快报记者在一款智能手机应用程序中搜索后发现,这里不光有“解题神器”“解题小能手”,还有“作业帮”“学霸君”“作业神器”“学习宝”“问作业”等,这些软件基本都可以免费下载,涵盖语数外等各科题目。

很多学生说,有了这些软件,寒假作业变得“so easy”。据了解,有的软件是上传题目后,会有网友帮忙解答,几分钟内就能给出答案。当然,如果遇到更难的题目或者要求有步骤解析的话,可能就要下载付费软件了。

现代快报记者在采访中了解到,不光很多中小学生在用“解题神器”做作业,家长们也很欢迎这些软

件。市民朱先生的儿子读小学四年级,经常遇到很多数学难题。“我真的不会,之前经常请教一个当老师的朋友,后来听说有这种软件,下载了一个试用后,还真不错。”朱先生说,这个软件可以拍照扫描,上传到软件中,然后就能搜索到这道题或者类似题目的解答方法。

家长:软件“博古通今”,靠谱不?

很多中学生觉得文言文特别难,“之乎者也”简直天书一般。近日,网上推出了专门的文言文“翻译神器”,受到学生们追捧。

昨天,现代快报记者在网上搜索到这个文言文翻译软件,只要将文言文句子输入到翻译栏中,就能轻松翻译出白话文,甚至一些网络流行白话,也可以翻译成文言文,覆盖了从小学至高中不同时期的范文。比如“我和我的小伙伴们都惊呆了”被翻译成“我和我崽子伴皆惊愕”,再比如“有钱就是任性”则被翻译成“富者恣”。

“这样的翻译权威么?又不是教育部门编写的,万一错了不是耽误孩子学习么?”一位家长认为,这样会让孩子学会讨巧,而不是真正钻



漫画 俞晓翔

研学习。不过,在很多学生们看来,这样的文言文翻译软件很有帮助。“做课外题,有时候遇到没学过的文言文,用这个软件翻译下就很管用啊!”初一学生小雯告诉记者,很多同学都用过。

老师:有些软件错误百出

各类“解题神器”确实帮了学生和家长的忙。但也有家长表示了担忧:“万一孩子自己找来用,然后直接抄答案,根本不管题目是怎么解答出来的,这对孩子的学习能有什么帮助呢?”

南京二十九中的初二语文老师刘晓燕告诉记者,无论是学生还是家长,都不要太相信这些软件。

比如文言文“翻译神器”,她认为更多是用来娱乐。“初中是会接触到不少文言文,哪怕是课外的文言文,基本都以课内为基础,很多都是课内出现过,学生们完全可以借助学过的进行推断。”她说,有些翻译软件漏洞、错误百出,比如,“土豪我们做朋友吧”,被翻译成“富贾可为吾友乎”,这就是搞笑的,没必要当真。”

刘晓燕告诉记者,学生们只要领会课堂上的内容,相信权威的工具书,遇到不会或者不懂的题目可以问老师和同学,千万不要太过依赖这些软件。“对于家长来说,我觉得更多是让孩子学习到方法,家长在辅导过程中更多是跟孩子一起探讨,这个过程更重要。”她说。

去年新增724个地名,超过7成是道路名 虎踞北路旁多了一条“虎踞里”

昨天,现代快报记者从南京市民政局了解到,去年第四季度地名公告出炉,公布了100个新地名。其中,最受关注的是“虎踞里”。在南京市民印象中,南京有龙蟠里,有虎踞关,就是没有出现过“虎踞里”。此外据了解,去年南京新增了724个地名。

现代快报记者 项风华 徐岑

“虎踞里”在清凉山北侧

此前,现代快报记者就曾盘点过,南京地名中最“讨喜”的生物,是“龙”,含“龙”地名至少有423个。而这里面最耳熟能详的就是带有“龙蟠”的地名。比如,龙蟠里、龙蟠路、龙蟠中路、龙蟠南路等。而与之对应的,有虎踞关、虎踞路、虎踞村。

就像带“龙蟠”的地名中没有“龙蟠关”,带“虎踞”的地名也没有“虎踞里”。但这个平衡,在去年第四季度的新增地名中被打破了。新增的“虎踞里”,是一条街道,在省委大院西门的西侧,东起省委大院西门、

西至虎踞北路。“这是一条新路,大概有200米,在清凉山北侧,因为靠近虎踞北路,出于‘龙蟠虎踞’的考虑,起了个‘虎踞里’的名字。”鼓楼区民政局有关人士解释。

新增地名中超7成是道路名

2014年南京人身边的地名发生了多少变化?现代快报记者盘点后发现,全年共新增724个地名。其中,533个是道路命名,约占全部地名命名的73.6%。随着南京城的不断发展,命名的道路多是新建的路。比如,去年麒麟科创园附近就新增了16条街,有创研路、创展路、

创优路、创益路等。此外,还有不少道路在原有基础上有所扩展。比如,悦民街是将原悦民街东西方向延伸,西起土花路,东至康泰路。

去年一些“老地名”被重新启用。比如,“长乐坊”的出现,就让人眼前一亮。早在宋朝,中华门东面,信府河北段(古桐树湾),就有条街巷,因吉祥词“长乐”而得名。也相传,古时这里在“长乐乡”境内,因而得名。不过,现代快报记者了解到,这条“长乐坊”早就被废除了。而去去年重新启用的“长乐坊”,不是街巷,是一个建筑群。地点也转换到了内秦淮河东侧、集庆路南侧。

Q 社保

今年全面实施大病保险 医保报销比例还将提高

快报讯(记者 项风华)昨天,市人社局2015年主要工作安排出炉,现代快报记者了解到,目前职工医保和居民医保政策范围内住院费用报销比例分别提高到84.13%和74.16%。今年,南京将继续提高医保的报销比例,城镇职工医保和城镇居民医保制度范围内住院费用报销比例将分别达到85%和75%。

同时,南京还将全面实施城镇职工和居民大病保险,切实减轻重大疾病患者医疗费用负担。据悉,大病保险是不设报销封顶线的,医疗费用越高,报销比例越高。大病保险实际报销比例将高于50%。

此外,还将研究完善职工医保门诊政策,扩大职工医保个人账户使用范围。南京市民最快今年就可用医保卡去指定体育馆健身,即,市民可用医保个人账户中余额为自己的“健身锻炼”刷卡消费,每人一年刷卡健身消费的上限为2000元。

根据国家和省要求,南京还将启动实施机关事业单位养老保险制度改革。调整企业退休人员基本养老金、城乡居民社会养老保险基础养老金、被征地人员、特殊群体社会保障待遇等。目前,南京市企业退休人员人均月养老金为2489元。

Q 出行

违停罚100元记3分 “严管路”再增80条

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 王瑞)今天起,南京5郊区(江宁、浦口、六合、溧水、高淳)的严管路再次扩大,新增80条道路,这也意味着,郊区大部分的道路都成了严管路,违停每次罚100元记3分。

去年6月11日,南京交管局发布公告,只要在有禁停黄线和路口有禁停标志的路段违停,都将按“违反禁令标志、禁止标线指示”处理,罚款100元记3分,涉及到全市上千条道路。而此前,只有在全市74条主干道上违停,才会被如此处罚。因为覆盖面广、处罚严格,该新政被称为“史上最严的违停处罚规定”。新政对江南六区的违停乱象起到了很好的整治作用。交管部门决定将严管范围扩大到江南六区以外的范围。经梳理,江宁、浦口、六合、溧水、高淳五区的47条道路都成了违停罚款记分的严管路。而从今天起,5郊区的严管路再次扩大,新增80条道路。

金涌牛肉锅

58元/锅 (适合3-4人享用)

筋头巴脑一锅香,肉质鲜嫩、汤味鲜美,不但口味极佳、营养极丰富,还能补气暖胃,是一道备受推崇的滋补美食。牛筋糯,牛腩脆,牛肚爽,肥牛肉嫩滑,金涌牛肉牛筋锅,适合追求养生却喜爱重口味的都市人。

吃1锅送38元(券)

筋头巴脑一锅香 男士的加油站 女士的美容院

河西店地址:江东北路293号(银城街名泰假日旅店旁) 电话:86367398
鼓楼店地址:湖北路10号 电话:18913028577 宵夜至凌晨三点 详见店堂公告

苏宁新街口生活广场全面升级

去年十二月,苏宁新街口生活广场崭新开业,引起了广大南京市民的广泛关注。苏宁新街口生活广场一直以来都在苏宁众多生活广场中首屈一指,被誉为“中华第一店”,所以苏宁新街口生活广场的发展始终快速向前,并且不断创新。笔者了解到,近日苏宁新街口生活广场将全面升级,苏宁红孩子实体店和电子产品维修中心将正式入驻苏宁新街口生活广场。

苏宁红孩子为苏宁旗下高端母婴品牌,覆盖“母、婴、童”三大类客户群,为全国领先的母婴在线购物平台。即将开业的电子产品维修中心作为苹果、三星、联想授权维修中心,维修品类除了维修手机、电脑、相机品类外,还涵盖了彩电、冰洗等大家电及家用小电器。苏宁红孩子店与电子产品维修中心的同时落地是苏宁长期坚持双线融合的重要实践。这一举措也将使苏宁新街口生活广场在经营业态和品类上进一步

扩充,继续引领苏宁全国生活广场的创新升级。为了响应此次全面升级,2月6日至8日苏宁新街口Expo超级店将举行全品类促销活动。即日起至2月5日消费者到店面或指定地点参加预存,预存100元得1000元心意券。同时活动期间购买全品类电器满额即可获得32英寸液晶电视/iPad mini/iPhone6等超值好礼。

苏宁市场相关人士还告诉笔者,活动期间消费者至苏宁红孩子实体店来就送180元母婴美妆红包,至苏宁电子产品维修中心来就送1200元维修基金和手机碎屏险。

当然苏宁新街口生活广场更准备了形式多样的会员互动活动,2月7日《奔跑吧!宝贝》家庭亲子游戏竞赛、2月8日《英雄联盟》电子竞技大赛都将在苏宁新街口生活广场展开。广大市民朋友可以通过关注“南京苏宁云商”微信公众号,了解活动信息并报名。